



AVIZUL CONSULTATIV AL SECȚIEI ȘTIINȚE ALE VIEȚII

asupra raportului științific pe proiectul bilateral 23.80013.0807.4TR ”Common Actions in Anti-Doping Research through Piloting of Innovative Interventions in Educations (CAROLINE Stage 2)”, conducătorul proiectului – JUCOV Artiom, doctor în științe medicale (Prioritatea Strategică I: Sănătate), USMF „Nicolae Testemițanu”, pentru anul 2023, perfectat în baza audierii raportului și a concluziilor experților confidențiali (Adunarea Generală a Secției Științe ale Vieții nr. 3 din 20.02.2024).

I) *Atingerea scopului, obiectivelor și rezultatelor declarate în propunerea de proiect în corelare cu cele obținute după implementarea proiectului:*

Scopul și obiectivele propuse pentru anul 2023 au fost integral realizate.

II) *Diseminarea rezultatelor obținute:*

Rezultatele studiului au fost prezentate la Conferința națională cu participare internațională „Abordarea o singură sănătate – realizări și provocări”, 23-24 noiembrie 2023, Chișinău, Republica Moldova și la Atelierul 6 „Prevenirea deprinderilor dăunătoare în sport prin educație”.

III) *Valoarea socio-economică a rezultatelor obținute (brevete de invenție, alte forme de proprietate intelectuală, materializarea rezultatelor, perspective de implementare etc.):*

Pe parcursul anului 2023 membrii echipei au participat la elaborarea Regulamentului TUEC, aprobat și publicat în Monitorul Oficial Nr.223-226 din 30.06.2023.
<https://monitorul.gov.md/ro/monitorul/view/pdf/2734/part/3#page=1>

IV) *Pregătirea cercetătorilor în cadrul proiectului prin doctorat/postdoctorat:*

În studiu au participat 3 cercetători tineri (27,3%).

V) *Eficiența colaborării între organizația din R. Moldova și partenerii naționali și de peste hotare:*

În cadrul Proiectului au fost colaborări cu instituții din Turcia, Agenția Națională Antidoping și USMF „Nicolae Testemițanu”.

VI) *Posibilitatea de implementare a rezultatelor obținute în cadrul proiectelor bi/multilaterale:*

Sunt în proces de elaborare proiectul de Lege privind prevenirea și combaterea circulației ilegale a substanțelor dopante; proiectul de Hotărâre a Guvernului privind funcționarea ANAD; proiectul de Hotărâre a Guvernului privind Comisia de apel; proiectul de Hotărâre a Guvernului privind funcționarea Platformei Naționale de Integritate în Sport.

Punctaj mediu acordat: 26,76.

Concluzii, recomandări: Se recomandă continuarea realizării proiectului.

Se propune calificativul general: „Foarte bine”. **Raport aprobat.**

Conducătorul SȘV a AȘM,
academician

Eva GUDUMAC

Secretarul Științific al SȘV a AȘM,
doctor

Leonid CHIȘLARU